

# 云霄县委书记调研社会治理提升工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月27日上午，云霄县委书记蓝良木到一线调研社会治理提升工作，并召开专题座谈推进会，强调要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对政法工作的重要指示批示精神，以社会治理提升专项行动为抓手，明确工作思路、目标方向和着力点，奋力实现“三个上升”“三个下降”目标任务，为富美新云霄现代化建设营造平安祥和的社会环境。

蓝良木实地察看了县卷烟打假警示教育基地展陈布置，详细了解县矛盾纠纷调处中心“一站式”矛盾纠纷多元调处机制运行情况，认真听取云陵镇宝楼禁毒品牌社区以及莆美镇综治中心规范化建设工作汇报，强调要不断提升基层治理能力和治理水平，全力打通基层治理“最后一米”，加快推动基层社会治理工作提质增效。

调研座谈会上，蓝良木认真听取与会同志有关工作汇报，充分肯定了过去一年全县社会治理提升工作成效。

蓝良木指出，云霄社会治理现代化建设成效明显，干部队伍纯洁可靠能战斗，重点整治更加有力有效，治理经验不断出彩，基层网格持续织密筑牢。但

也要清醒地看到当前社会治理工作中存在的短板和不足，要进一步充实治理力量、延伸治理触角、创新治理方式，让群众实实在在享受到社会治理提升的成果。

蓝良木就全县社会治理提升工作强调四点意见，他要求，**一要使命在肩，坚决扛稳抓牢**。要将习近平同志在闽工作期间到云霄调研座谈的重要讲话精神作为提升县域社会治理效能的“指南针”，坚持站在政治高度看问题、想问题、分析问题、解决问题，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

**二要抓住重点，突出专项攻坚**。要坚持靶向攻坚，深化卷烟打假行动，从严整治涉诈犯罪，持续推进禁毒整治，防范化解重点领域、重点人员涉稳风险，规范管理共享经济新业态。

**三要锤炼作风，打造过硬队伍**。要贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，结合“一线看作风、多维识干部”专项行动，深化干部作风“五不”和“胡作为、乱作为、不作为”问题专项整治，严格压实主体责任、涵养政治生态、从严正风肃



蓝良木到一线调研社会治理提升工作

纪、加强素质能锻炼，激发广大干部展现新担当、新作为。

**四要长治长效，坚持守正创新**。要整合相关职能部门力量，持续在建章立制、落地见效上下功夫，不断深化综治中心的规范运行、“平安细胞”分层集成创建和考评机制激励约束作用，打造更多可复制、可推广的云霄社会治理品牌。

县委常委、政法委书记徐玮琳，副县长、公安局局长吴荣辉，县检察院检察长林宏杰参加座谈。

## 云霄县委书记调研非公企业党建工作



蓝良木一行走访华杰彩亮（漳州）光电有限公司

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月26日下午，云霄县委书记蓝良木带队调研非公企业党建工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于非公企业党建的重要指示批示精神，牢固树立“抓党建就是抓发展”理念，加快推动非公企业党建活起来、党组织强起来、党员动起来，为县域经济社会高质量发展注入强劲的红色动力。

蓝良木一行先后走访了华杰彩亮（漳州）光电有限公司、福建粤海饲料有限公司和华威电源科技有限公司，详细了解企业生产经营、党组织建设和党员活动开展等情况。

蓝良木强调，企业的发展壮大与党建工作密不可分。非公企业党组织要加强理论学习，严格落实“三会一课”制度，充分运用“学习强国”等载体，不断丰富党员学习教育形式和内容，引导广大党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神。要强化组织建设，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，广泛开展党员先锋岗、红色车间等创建活动，教育引导党员在企业技术革新、节能减排等工作中走前头、当先锋、做贡献，真正把党员培养成骨干把骨干发展成为党员，推动企业更好更快发展。要坚持以人为本，进一步用好党建阵地、丰富党日活动、落实关怀措施，增强党员的荣誉感、归属感和责任感，增强党组织凝聚力和向心力，形成非公企业党建与企业发展同频共振、互促共赢的良好局面。

蓝良木要求，有关部门和属地乡镇要聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，围绕“产业发展项目建设提升年”活动，持续深化“百名干部挂百企”活动，大兴调查研究之风，找准企业发展脉搏，主动靠前纾困解难，及时帮助企业学深吃透人才政策，持续增强非公企业党建工作活力，提升非公企业党建工作水平。

副县长汤永坚参加调研。

## 云霄县长到下河乡调研

本报讯（朱乔栓 方淑娟）4月25日上午，云霄县长沈顺来带队赴下河乡调研推进安置房规划建设和服务产业发展工作。

沈顺来一行详细了解下河片区安置房规划建设情况，并提出具体指导意见。沈顺来指出，要本着“尊重历史、实事求是”的原则，通过多方面渠道、多种措施，统筹多方力量和资源，全力化解历史遗留问题，盘活低效闲置土地，有效释放农村土地资源潜力，为安置房建设提供用地保障。同时要科学制定安置房规划设计方案，扎实做好项目前期工作，切实把安置房建设抓好抓实，把民生实事办实办好。

在云霄地标馆，沈顺来参观了地标产品陈列区域，并开展座谈交流。沈顺来强调，要坚持市场主导、政府引导，切实做好补链、强链、延链文章，有力支撑云霄地标产业高质量发展，全力擦亮“全国地标第一县”金招牌。要推广标准化种植，完善标准体系，规范管理技术，控制施肥用量，提高良种覆盖率，提升生产效益，真正实现增产又增收；要加大产品深加工，延长产业链，提高附加值，丰富产品线，实现产值效益最大化；要推进销售品牌化，与有实力的国企或民企进行全方位合作，携手推动云霄地标产品创新和产业化升级，通过“线上+线下”相结合方式，积极拓宽销售渠道，扩大云霄地标产品的知名度和市场影响力。

此外，市场监督管理局要强化事前、事中指导服务，提前介入狠抓生产环节监管，规划生产经营行为，保障地标产品质量，有效提升地标产品公信力。

副县长方锦洲参加调研活动。



沈顺来在下河乡调研推进安置房规划建设和服务产业发展工作

## 喜报

本报讯 近日，福建省农业农村厅、福建省乡村振兴局公布了一批全省乡村振兴示范村创建名单，云霄县东厦镇荷东村、下河乡下河村、陈岱镇礁美村、下河乡坡兜畲族村、东厦镇东崎村、陈岱镇白礁村6个村入选。

## 首届福建少儿美术展出季漳州地区作品展在云霄开展

本报讯（陈杭）近日，由福建省美术馆、中共云霄县委宣传部、福建省美术家协会少儿美术艺委会联合主办的“福来福见——首届福建少儿美术展出季漳州地区作品展”在漳州市云霄县文化馆开展。

此次展出季向全省青少年儿童征集作品近8000件，共评选出1700件作品，本场展览展出的作品是从漳州地区一千余件投稿作品中评选入围的160余件优秀作品。

“福”文化是中华文化的重要组成部分，“福”是吉祥美好事物的集合体，寄托着中国人对美好幸福生活的向往。本场展览展出的作品涵盖水彩画、国画、书法、剪纸、版画、绘本以及综合材料绘画等不同门类和形式。孩子们用美术作品诠释心中的美好生活，表达对“福”文化的不同理解，展现了少年儿童对党、对祖国的热爱和健康向上的精神风貌。



活动现场